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APPROCHE MÉTHODOLOGIQUE

(IDENTIQUE À FÉVRIER 2015)

ÉCHANTILLON

1010 personnes constituant un 

échantillon représentatif de la 

population française âgée de 18 

ans et plus.

Méthode des quotas : sexe, âge, 

catégorie socio professionnelle de 

la personne de référence du 

ménage, région et catégorie 

d’agglomération.

DATE DU TERRAIN

14 décembre 2015

MODE DE RECUEIL

Échantillon interrogé par 

internet



1. LA COP21 A RETENU 

L’ATTENTION ET 

SUSCITÉ L’INTÉRÊT 

DES FRANÇAIS
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LE CHANGEMENT CLIMATIQUE RESTE UNE

PRÉOCCUPATION IMPORTANTE
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Le changement climatique

Le niveau de vos impôts

Le chômage

Les conflits dans le monde

La sécurité des biens et des personnes

La menace terroriste

L'avenir des retraites

Le pouvoir d'achat

Pour chacun des sujets suivants, dites-moi s’il vous préoccupe personnellement beaucoup, un peu, pas

tellement ou pas du tout ?

% PREOCCUPE FEVRIER 2015



UN NIVEAU D’INQUIÉTUDE IMPORTANT ET

STABLE

78% des Français
sont inquiets 

personnellement 

des conséquences du 

changement 

climatique

(77% en février 2015)



LA COP21 : UN ÉVÈNEMENT INCONTOURNABLE

75

24
1

Oui, et je sais précisément ce dont il s'agit

Oui, mais je ne sais pas précisément ce dont il s'agit

Non

Samedi dernier s’est achevée la Conférence de Paris sur le climat, la COP 21, présidée par la France.

Avez-vous entendu parler de cette conférence ?

Oui

99% 

95%
connaissaient l’objectif 

de limiter 

le réchauffement 

climatique à 2 degrés



UN INTÉRÊT FORT

61% 
des Français se sont intéressés à la COP21
dont 17% très intéressés

69% des + de 60 ans

72% des sympathisants de gauche



2. LA COP21:

UN SUCCÈS RECONNU, 

UNE MOBILISATION FORTE, 

UNE FRANCE À LA 

HAUTEUR DE L’ENJEU



UN SUCCÈS AUX YEUX DES FRANÇAIS,

ET UN SUCCÈS FRANÇAIS
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Et trouvez-vous que cette conférence COP21 a été

Un franc 

succès

Plutôt un succès

Plutôt 

un échec

Un échec

complet

Un succès

72%

Un échec

28%

 79%
considèrent 

que la France a été 

à la hauteur des enjeux



L’UTILITÉ DE LA CONFÉRENCE

LARGEMENT RECONNUE

Et d’après vous, cette conférence COP21 a-t-elle été très utile, plutôt utile, plutôt pas ou pas du tout 

utile ?

68

76

79

80

Pour limiter le réchauffement climatique
et ses impacts

Pour amener l'ensemble des pays du 
monde à prendre des engagements 

(pays développés, pays en 
développement, pays émergents, …)

Pour permettre la prise de conscience
des individus de l'importance de lutter

contre le changement climatique

Pour mobiliser tous les acteurs vers un
objectif commun (Etats, entreprises,

ONG, populations)

% UTILE



3. LA COP21: 
UNE MOBILISATION RECONNUE DES 

COMMUNAUTÉS SCIENTIFIQUES, 

ASSOCIATIVES, INTERNATIONALES 

ET PUBLIQUES… 

LA SOCIÉTÉ CIVILE EN RETRAIT 



LES ENTREPRISES EN QUEUE DE PELOTON

Pour chacun des acteurs suivants, avez-vous le sentiment qu’ils se sont, un peu, peu ou pas du tout 

mobilisés autour de la COP21 ? 

38

45

46

58

76
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83
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Les PME

Les grandes entreprises

Les citoyens en général

Les villes et les collectivités locales

Les Etats

L'ONU et les instances internationales

Les ONG et les fondations

Les scientifiques et les chercheurs

% SE SONT MOBILISÉ



EN FRANCE ÉGALEMENT

Et concernant les acteurs suivants trouvez-vous qu’ils ont  beaucoup, un peu ou pas du tout 

contribué au succès de la COP21 ? 

40

45

47

68
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72

77
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Les PME françaises

Les Français en général

Les grandes entreprises françaises

Les pouvoirs publics français

La ville de Paris

Les médias français

Le président de la République François
Hollande

Les ONG et les fondations françaises

Le ministre des Affaires Etrangères Laurent
Fabius et la diplomatie française

% ONT CONTRIBUÉ



3. ET MAINTENANT ?



PRÈS D’UN FRANÇAIS SUR DEUX CONVAINCU

DE L’IMPACT DE LA COP21

46% 
pensent que la COP21 va changer les choses en 

matière de lutte contre le changement climatique



… MAIS APRÈS LA CONFÉRENCE, 

UNE CONFIANCE À CONSOLIDER

A l’issue de la COP21 et concernant l’avenir climatique de la planète, vous-même êtes-vous

2

39

47

12

Très confiant

Plutôt confiant

Plutôt 

pas confiant

Pas confiant 

du tout

Confiant

41%

Pas 

confiant

59%



DES DOUTES SUR L’ENGAGEMENT DES ÉTATS

ET DES ENTREPRISES
Avez-vous confiance dans les acteurs suivants pour qu'ils tiennent leurs engagements dans la lutte 

contre le changement climatique?
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51

52

61

70
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Les pays émergents

Les pays en développement

Les grandes entreprises

Les PME

Les pays développés

Les citoyens en général

Les villes et les collectivités locales

L'ONU et les instances internationales

Les ONG et les fondations

Les scientifiques et les chercheurs

% OUI



ET DES ATTENTES D’AUTANT PLUS FORTES À L’ÉGARD

DES ÉTATS, DES ENTREPRISES ET DES CITOYENS

Parmi ces acteurs, quels sont ceux que vous souhaitez voir agir le plus pour réduire le changement 

climatique demain ?
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Les PME

Les ONG et les fondations

Les villes et les collectivités locales

Les scientifiques et les chercheurs

L'ONU et les instances internationales

Les pays en développement

Les pays émergents

Les citoyens en général

Les grandes entreprises

Les pays développés

En premier Au total



DES FRANÇAIS CONSCIENTS DE LA NÉCESSITÉ

DE CHANGER LEURS HABITUDES

A l’avenir, pensez-vous que vous devrez modifier votre quotidien dans le cadre de la lutte contre 

le changement climatique ?
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4
Oui de manière 

importante

Oui de manière 

modérée

Non pas 

vraiment

Non pas du tout

Oui

75%

Non

25%



DES BÉNÉFICES ÉVIDENTS POUR LES

ENTREPRISES QUI S’ENGAGENT
Pour vous personnellement, diriez-vous d’une entreprise qui s’implique et agit en faveur de la lutte contre le

changement climatique
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Elle le fait pour faire des économies

Elle va gagner de l’argent durablement

Vous y êtes plus fidèle

Vous prenez sa défense dans les
conversations

Vous lui faites plus confiance qu’aux autres 
entreprises

Vous avez envie d’y travailler, vous ou l’un de 
vos proches

Vous avez envie de la conseiller à votre
entourage

Vous avez plus envie d’acheter ses produits

Vous en avez une meilleure image que les
autres entreprises de son secteur

Elle cherche à attirer de nouveaux clients

Elle est innovante

Elle est en phase avec la société

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non plutôt pas Non pas du tout Sous total
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Très mobilisées Plutôt mobilisées Plutôt pas mobilisées Pas du tout mobilisées

L’ÉNERGIE, L’EAU ET LES TRANSPORTS COMME

SECTEURS LES PLUS MOBILISÉS POUR LE MOMENT…
Et dans chacun des secteurs suivants, diriez-vous que les entreprises sont très, plutôt, plutôt pas ou pas du

tout mobilisées pour lutter contre le changement climatique ?

L’énergie et l’eau

Les transports

La construction BTP

L’industrie automobile

L’agro-alimentaire

La chimie

La grande distribution

La restauration

La téléphonie / internet

Les cosmétiques

Les entreprises du médicament

La banque / assurances

Le luxe
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Sous total




